

BÖJT HARMADIK VASÁRNAPJA (OCULI)

HETI IGE

Aki az eke szarvára teszi a kezét, és hátratekint, nem alkalmas az Isten országára. (Lk 9,62)

INTROITUS ANTIFÓNA

Szemem az ÚRra néz szüntelen, mert ő szabadítja ki lábam a csapdából. (Zsolt 25,15)

BEVEZETŐ IGE

*Jézus Krisztusban van a mi váltságunk az ő vére által:
a bűnök bocsánata az ő kegyelmének gazdagsága szerint.
(Ef 1,7)*

A VASÁRNAP IGÉI (PERIKÓPA REND)

Ógyházi:	Lk 11,14-28	Ef 5,1-9	1Kir 19,1-8
A sorozat:	Jn 1,29-30(31-34)	1Pét 1,17-21	Ézs 43,22-25
B sorozat:	Jn 1,35-40	Jel 5,1-9	1Móz 4,1-13
C sorozat:	Mt 10,38-39	Jel 5,11-14	Ez 20,32-37.42-44
Zsoltár:			Zsolt 25,15-18
Textus:			1Pét 1,17-21

GRADUÁLÉNEK ÉS HETI ÉNEK

[EÉ 188](#) / [EÉ 370](#) „Krisztus, ártatlan Bárány...” / „A Bárány hordja csendesen...”
[EÉ 416](#) „Jöjj, hogyha bűnöm éget...”

A nap témája: Az Isten Báránya

Liturgikus szín: lila

„Neve a 25. zsoltár 15. verséből származik. Benne a Krisztusra tekintő egyház bizodalma szólal meg (vö. a kollektaimádság!) Az ördögöt, a sötétség hatalmát legyőző Krisztus fordul felénk az **evangéliumból (Lk 11,14-28)**: az erős fegyverest is legyőzi a nála erősebb Krisztus! Ez az egyház vigasztalása küzdelmei között. Az evangélium nem szépíti az élet valóságát: Krisztus birodalma és a Sátán országa között harc van, a világosság és a sötétség egymás ellentéte; Krisztus megharcolja ezt a harcot, és győz! Ennek a győzedelmesen harcoló Krisztusnak a megváltottai - akik éppen az Úrban a világosság fiai - csakis mint világosság fiai járhatnak, amint ezt az **epistola (Ef 5,1-9)** olyan szemléletesen hangsúlyozza.”¹

„E vasárnap neve is a 25. zsoltárból, annak 15. verséből származik: „*Oculi mei semper ad Dominum...*” Szemeim mindenha az Úrra néznek, mert ő húzza ki a törből lábamat. Tekints reám és könyörülj rajtam, mert árva és szegény vagyok. A genfi zsoltárok versbe szedésekor strófa közepére került ez a szöveg, ezért nehezebb rálelni, mindenesetre az énekeskönyvi zsoltár 1. és 7. verse alkalmas fennálló ének!

¹ JÁNOSSY Lajos: *Az egyházi év útmutatása*. Sopron, 2008., 26. o.

Mint a két héttel korábbi Invocabit vasárnap, az evangéliumi rész itt is Jézus és a Sátán közötti harcról beszél. A Lukács 11,14-28. szakaszt megelőzően Jézus ördögöt űz ki a némából és amikor ezt követően ördögi hatalommal vádolják meg némelyek, Jézus kifejti, hogy ő erősebb az „erős fegyveres”-nél is. Ismét csak harcról szól tehát az ige: a sötétség és a világosság közötti harcról, amelyben Krisztus megváltottainak a világosság fiaiként kell járniuk. Az Efézus 5,1-9. szól erről, mely egyben saját önvizsgálatunk alapja is lehet e vasárnap.”²

BEVEZETŐ ZSOLTÁR (INTROITUS)

Szemem az Úrra néz szüntelen,
mert ő szabadítja ki lábam a csapdából. *Zsolt 25,15*

Fordulj felém, és könyörülj rajtam,
mert elhagyott vagyok és szegény.

Enyhítsd szívem szorongását,
szabadíts meg ínségemből!

Lásd meg elesettségetem és gyötrődésemet,
és bocsásd meg minden vétkeimet!

Őrizd meg lelkemet, és ments meg engem,
ne valljak szégyent amiatt, hogy benned bíztam. *Zsolt 25,16–20*

Kis glória vagy énekvers (EÉ 4; GyLK 621)

Szemem az Úrra néz szüntelen,
mert ő szabadítja ki lábam a csapdából. *Zsolt 25,15*

Vagy:

[GyLK 758](#) szerint.

KYRIE BŰNVALLÁSSAL / KRISZTUS IMÁDÁSA (KYRIE)

Megvallom és bánom, irgalmas Istenem, hogy nem harcoltam bűneim ellen, pedig elfogadtam kegyelmedet. Ne engedd, hogy kárba vesszen rajtam Megváltóm drága vére: tisztíts meg bűneimtől, az Úr Jézus Krisztusért. Ámen.

Vagy:

Lelkész: Úr Jézus Krisztus, aki magadra vetted bűneink ítéletét, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: Uram, irgalmazz!

Lelkész: Úr Jézus Krisztus, aki engedelmesen hordoztad bűneinket, Krisztus, kegyelmezz!

Gyülekezet: Krisztus, kegyelmezz!

Lelkész: Úr Jézus Krisztus, aki megváltottál minket a bűn átkától, Uram, irgalmazz!

Gyülekezet: Uram, irgalmazz!

Kyrie énekvers (EÉ 4; GyLK 621)

A NAP IMÁDSÁGA (KOLLEKTA)

² http://egyhazzene.reformatus.hu/enekek/v/enekrend_II_nagybojt/ (Megtekintés: 2023. március 9.)

Lelkés: Imádkozzunk! Mindenható, örök Isten, aki egyszülött Fiadra, az ártatlan Bárányra vetted a világ minden bűnét! Kérünk, tekints gyengeségünkre, és ismertesd meg velünk a kereszt erejét, hogy megtisztuljunk minden bűntől és minden gonosz indulattól, az Úr Jézus Krisztus által, aki veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mindörökkön-örökké.

Vagy:

Lelkés: Istenünk, aki a világosság forrása vagy, sokszor felnyitod a szemünket, hogy átlássuk zavaros ügyeken, hogy hinni merjünk, dacolva minden bizonytalansággal. Hadd lássuk azt a fényt, amely Krisztusban ragyog, és minden éjszakát elűz! Ő a mi világosságunk mindörökké.

Gyülekezet: Ámen.

TEXTUSKOLLEKTÁK

Úr Jézus Krisztus! ragadj meg minket önfeláldozó szeretetteddel, és téríts meg önzésünkéből, hogy minket is szorongasson a te szereteted, és többé ne önmagunknak, hanem neked éljünk, embertársaink javára. Ámen.

Jézus, Isten Báránya, aki magadra vetted a mi bűneinket is: add erődöt, hogy el ne fáradjunk az imádságban, meg ne lankadjunk a hitben és a szeretetben, és tiszta szívvel kövessünk téged. Ámen.

Mindenható Istenünk, aki Jézus Krisztusra, az ártatlan Bárányra vetted a világ bűnét, hogy felszabaduljunk a bűn hatalma alól: tisztítsd meg szívünket minden tisztátalan indulattól, hogy azt cselekedjük, ami helyes, igaz és jó, és mint a te gyermekeid, szeretetben járjunk, az Úr Jézus Krisztus által. Ámen.

Áldunk téged, Jézus Krisztus, Isten Báránya, hogy elvetted és hordozod a világ bűneit, és életed árán megváltottál minket bűntől, haláltól és kárhozattól. légy velünk, és szentelj meg minket, hogy nagy áldozatodhoz méltón szeretetben éljünk, és jó reménységgel tekintsünk eljövendő ítéleted felé. Ámen.

ÁLTALÁNOS KÖNYÖRGŐ IMÁDSÁG (ORATIO OECUMENICA)

Lelkés: Irgalmas Istenünk, légy hozzánk kegyelmes, hajolj le hozzánk, és hallgass meg minket, amikor szent Fiad, Jézus Krisztus nevében kérünk!

Lektor: Mennyei Atyánk! Add, hogy a bűn, a gyűlölet, a harc farkastörvényei közepette szent Fiadnak, a szelíd és ártatlan Báránynak a példáját kövessük: soha ne viszonzunk gonosszal a gonoszt, hanem a rosszat mindenkor jóval győzzük le! Segíts, hogy soha ne fogyjon el a türelmünk, ne hidegüljön meg a szeretetünk, és mindig készek legyünk megbocsátani az ellenünk vetkezőknek! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Mennyei Atyánk! Ne engedd, hogy lebecsüljük a minket kísértő gonosz erejét, de ne hagyj kétségben afelől, hogy a te szereteted megtartó ereje nagyobb! Add, hogy soha ne legyünk restek szembeszállni bűneinkkel! Ne hagyj magunkra ebben a harcban, hanem taníts bízni Fiad keresztjének erejében! Mutasd meg, hogy bár ő a gonosz legyőzője, győzelme hit által a miénk lehet! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Mennyei Atyánk! Hívj szolgálakat aratásodba, hiszen azt akarod, hogy minden ember üdvözljön, és az igazság megismerésére jusson. Áldd meg a hittudományi egyetem hallgatóit, akik a böjti időben gyülekezetekbe készülnek igéd hirdetésére! Szentlelked erősítse hitüket, hogy alkalmas vagy alkalmatlan időben is a te nevedben szóljanak, és szolgáljanak az örömhírrrel minél több embernek! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lektor: Mennyei Atyánk! Vigasztalás Istene! Tekints betegeinkre! Erősítsd őket igéddel, és adj nekik újra egészséget! Vedd körül szeretetteddel azokat, akik gyászolnak, akik egyedül vannak, akik kiszakadtak az emberi közösségből; állíts melléjük hű társakat, és győzd meg őket arról, hogy sem halál, sem élet, sem jelenvalók, sem eljövendők nem választhatnak el a te szeretetedtől! Jézus Krisztusért kérünk,

Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!

Lelkész: Irgalmas Istenünk, adj erőt mindnyájunknak, hogy mindvégig megálljunk a hitben, és halálunk óráján fogadj be országod el nem múló örömébe, az Úr Jézus Krisztusért, aki veled és a Szentlélekkel Isten, él és uralkodik mindörökkön-örökké.

Gyülekezet: Ámen.

TOVÁBBI AJÁNLOTT ÉNEKEK ÉS LITURGIKUS SEGÉDANYAGOK

További ajánlott énekek:

[EÉ 321](#) „Szívemet hozzád emelem..”

[GyLK 688](#) „Ó, én két szemeim, ti az Úrra nézzetek..”

Egyházzenei segédanyag

<https://kantorkepzo.lutheran.hu/21segedanyag/280bojt3>

Kirchenjahr evangelisch

<https://www.kirchenjahr-evangelisch.de/article.php#1099>

das Kirchenjahr

<https://www.daskirchenjahr.de/tag.php?name=okuli&zeit=Fasten>

Evangelische Liturgie – Texte zu Gottesdiensten im Kirchenjahr

<https://www.evangelische-liturgie.de/>

Liturgischer Wegweiser – Gebete und Lieder

<https://www.liturgischer-wegweiser.de/gebete-und-lieder/passionszeit/okuli/>

VELKD – Wochengebet

<https://www.velkd.de/gottesdienst/wochengebet.php>